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Svolta online dei certificati

Manca ancora qualche tassello per avviare la telematizzazione dei congedi inerenti la maternità e la malattia del figlio, con importanti novità per i datori di lavoro. I consulenti del lavoro sono in prima linea per fornire l’adeguato supporto alle aziende, al fine di gestire al meglio questo tipo di procedure, fungendo peraltro da intermediari nei confronti dell’Inps.
Con il Dl 69/2013, il quadro normativo sui congedi si è infatti arricchito di importanti novità con riferimento alle modalità di certificazione: attraverso la modifica del decreto legislativo 151/2001 si va verso l’informatizzazione del certificato medico di gravidanza, come avviene già per la documentazione medica di malattia.

In particolare, il certificato attestante lo stato di gravidanza indicante la data presunta del parto e la documentazione relativa alla nascita del figlio non dovranno più essere trasmessi dalla lavoratrice al proprio datore di lavoro e all’Inps ma saranno inviati esclusivamente in via telematica dal medico del Ssn, o con esso convenzionato, utilizzando il sistema di trasmissione telematica della certificazione di malattia già adottato dai medici di famiglia.
Questa modalità dovrà però essere resa operativa attraverso un decreto interministeriale attuativo, da emanarsi entro il 21 dicembre 2013. 

Inoltre, le stesse modalità riguarderanno anche il certificato di interruzione della gravidanza, che dovrà essere trasmesso dalla struttura sanitaria all’Inps, in via telematica. 
In entrambe i casi sarà quindi l’Inps a mettere a disposizione del datore di lavoro la documentazione sanitaria in questione, con il medesimo sistema in uso per i certificati di malattia.

Nelle more, la consegna dei certificati deve avvenire con le vecchie regole: la lavoratrice trasmette quindi all’Inps, oltre che al datore di lavoro, i certificati di gravidanza, di parto e di interruzione della gravidanza.

Oltre all’intervento del decreto legge 69, già il Dl 179/2012 ha semplificato la gestione operativa dei certificati medici per l’assenza del lavoratore a causa della malattia del figlio, che dovrà essere inviata per via telematica all’Inps direttamente dal medico del Ssn che ha in cura il minore, per poi essere inoltrata ai datori di lavoro interessati.

Anche per la piena operatività di questa disposizione si dovrà comunque attendere l’emanazione di un Dpcm.
