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Microcredito, le faq dei Consulenti del lavoro
Presumibilmente l’inizio della procedura scatterà non prima di metà maggio. L’operazione prevede la richiesta d’intervento al fondo di garanzia per alcuni finanziamenti alle imprese, con prenotazione, conferma e presentazione della domanda. I Consulenti del lavoro si sono resi disponibili ad assistere le imprese ed i professionisti interessati ai finanziamenti. 
Il ritardo dell’avvio (inizialmente previsto per metà aprile) è motivato, visto l’interesse suscitato presso gli italiani, dalla ricerca di una strategia per aumentare la platea dei destinatari. Poiché il Ministero, infatti, presterà solo la garanzia (e non provvederà ad erogare direttamente i fondi), si sta ipotizzando la possibilità di utilizzare un sistema di leva fiscale e di non immobilizzare l’intera cifra del prestito oggetto della garanzia, bensì una cifra inferiore. Di conseguenza i 40 milioni disponibili potrebbero raggiungere molti più soggetti.
In attesa della pubblicazione in G.U. del decreto del Mise, ancora al vaglio della Corte dei Conti, e della successiva circolare operativa che darà il via ufficiale alla procedura, Fondazione Studi Consulenti del Lavoro ha raccolto nella circolare n.8/2015 le Faq ricevute in queste settimane, per risolvere le perplessità sollevate finora sul fondo. Le Faq sono disponibili sulla pagina speciale dedicata al microcredito nel portale nazionale www.consulentidellavoro.it e saranno implementate ed aggiornate nel corso delle settimane a seconda delle novità che interverranno.
Nel frattempo il gestore del fondo ha istituito la sezione “Microcredito” del sito www.fondidigaranzia.it. I primi riscontri parlano di un grande interesse da parte dei cittadini, ma al momento non è possibile avere una stima attendibile. Non è necessaria, però, alcuna corsa all’accaparramento della garanzia in quanto non si tratta di un bando con una finestra temporale definita, entro la quale poter presentare le domande. Quindi nessun click day, ma soltanto un momento dal quale sarà possibile richiedere l’intervento del Fondo.
Le prime fasi sono: contattare uno dei Consulenti del Lavoro elencati sul sito www.consulentidellavoro.it , quali professionisti disponibili alla valutazione dei singoli casi. Il Consulente del lavoro potrà assistere l’azienda, dotata di un piano imprenditoriale, di un’idea sostenibile, ad avviare la pratica verificando i requisiti richiesti dalla normativa e supportando la stessa nella prenotazione della garanzia, oltre che nell’espletamento delle pratiche amministrative inerenti la gestione aziendale.
